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Μετατροπή της Σχολής Κωφαλάλων σε 
διαμερίσματα στην Κίσαμο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Σε κτιριακό συγκρότημα της Ιεράς Μητροπόλεως Κισάμου και 
Σελίνου λειτούργησε, επί μακρά σειρά ετών, (1968 έως 2009) 
Σχολή Κωφαλάλων. Μοναδικό, τότε, ειδικό Σχολείο στην 
Κρήτη, με υπαγωγή στο Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας∙ 
πρωτοποριακό έργο του αοιδίμου Μητροπολίτου Κισάμου και 
Σελίνου κυρού Ειρηναίου. Φιλοξενούσε παιδιά απ΄ όλη την 
Κρήτη (διαμονή, διατροφή) τα οποία και εκπαίδευε με ειδικούς 
δασκάλους-καθηγητές.

Καθώς εξέλειψε η ανάγκη λειτουργίας του, το κτιριακό αυτό συγκρότημα 
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χρησιμοποιήθηκε ως αποθηκευτικοί χώροι, παραμένοντας σε αχρησία. Με την 
πολύτιμη αρωγή και συμβολή δωρητών και ευεργετών της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κισάμου και Σελίνου (επωνύμων και ανώνυμων), το κτιριακό αυτό συγκρότημα, 
500 και πλέον τ.μ., με άνετους, εξωτερικούς, περιβάλλοντες χώρους, 
ανακαινίστηκε εκ βάθρων και μετατράπηκε σε αυτόνομα διαμερίσματα.

Ήδη έχουν ολοκληρωθεί και είναι έτοιμα, προς χρήση, οκτώ (8) διαμερίσματα 
(εξοπλισμένα και επιπλωμένα) και απομένουν άλλα δύο (2), προγραμματισμένα να 
ανακαινιστούν, μαζί με τον περιβάλλοντα χώρο.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, 
επισκεπτόμενος τους χώρους, ενημερώθηκε από τον επιβλέποντα Μηχανικό της 
Μητροπόλεως, κ. Απόστολο Ανδρεάδη, για την εξέλιξη του έργου και δήλωσε:

«Με χαρά βλέπουμε να ολοκληρώνεται μια πολυετή προσπάθεια και αγωνία μας, 
της μετατροπής της πρώην Σχολής Κωφαλάλων σε χώρους διαμονής-
διαμερίσματα, εξοπλισμένα και έτοιμα προς χρήση. Καθώς το κτιριακό αυτό 
συγκρότημα γειτνιάζει με το Αννουσάκειο Ίδρυμα-Θεραπευτήριο της Ιεράς 
Μητροπόλεώς μας, κρίναμε και αποφασίσαμε, όπως τα διαμερίσματα αυτά 
παραχωρηθούν στο Αννουσάκειο, για την κάλυψη μέρους των ολοένα αυξανόμενων 
αναγκών του. Διαμονή Ιατρικού και Νοσηλευτικού προσωπικού, εξωτερικών 
συνεργατών, επισκεπτών, Νοσηλευτών εκ του εξωτερικού, μέσω του 
Προγράμματος Leonardo Davinci, ως και άλλων αναγκών του Ιδρύματος.

Ευγνώμονα ευχαριστούμε τους μεγάλους ευεργέτες και δωρητές που, 
ανταποκρινόμενοι σε αιτήματα μας, ανέλαβαν, εξ΄ ολοκλήρου, την κάλυψη του 
υψηλού κόστους ανακαίνισης και εξοπλισμού των διαμερισμάτων, εκατοντάδων 
χιλιάδων ευρώ. Ευχαριστιακά μνημονεύουμε: Το Κοινωφελές Ίδρυμα «Ιωάννη Σ. 
Λάτση», τον κ. Ιωάννη Πιπεράκη, τον κ. Κουρτάκη Ιωάννη, ως και όσους 
συνέβαλαν με μικρότερα ποσά όπως: Τεχνικό Επιμελητήριο Χανίων, Ξενοδοχείο 
Μέγαρο Φυτράκη, Πλάζα Α.Ε., Σύλλογος Φίλοι του Αννουσάκειου Ιδρύματος, 
Ελαιοπαραγωγική Α.Ε., Γεωρβασάκης Γεώργιος, Κακαουνάκης Ιωάννης, 
Κακαουνάκη Ειρήνη, Κακαουνάκη Αντωνία, Χατζιδάκη Μαρή-Δωροθέα, Πετράκης 
Εμμανουήλ, Πετράκης Θεόδωρος, Πετράκης Στυλιανός, Γ.Ε.ΑΝ. Βερυκάκη, 
Κασαπάκη Αργυρώ, ως και άλλους δωρητές που επιθυμούν να παραμείνουν 
ανώνυμοι. 

Ιδιαίτερες οι ευχαριστίες μας προς τον Μηχανικό της Ιεράς Μητροπόλεως μας κ. 
Απόστολο Ανδρεάδη, ο οποίος προσέφερε δωρεάν τις πολύτιμες υπηρεσίες του, 
επίβλεψις των εργασιών και οργάνωσις των διαμερισμάτων. 

Ευχαριστούμε, επίσης, τον Διοικητικό Διευθυντή του Αννουσάκειου Ιδρύματος, Αιδ. 
Πρωτ. π. Αντώνιο Αρετάκη, στον οποίο είχε αναταθεί ο συντονισμός των 



εργασιών. Σε καιρούς άφωτους, μπερδεμένους και χαλεπούς, χαριτωμένα και 
ευλογημένα πρόσωπα, ως αυτά που ευχαριστιακά μνημονεύουμε, βεβαιώνουν ότι 
το φιλότιμο, η ανθρωπιά και, κυρίως, η εμπιστοσύνη στην Εκκλησία ‘καλά κρατεί’. 
Δόξα τω Θεώ!», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.

 


